



发病率达1.85% 通常在孩子20个月大时发病 “星星的孩子”期待全世界的拥抱

有这么一群孩子:有着明亮的眼睛却拒绝和他人对视;有着正常的听力却对亲人的呼唤充耳不闻;沉浸在自己封闭的世界里孤孤单单一个人,犹如天上独自闪烁的星星。因为这些特殊性,他们又被称为“星星的孩子”或者自闭症儿童。

近日,记者走进我市唯一一家专业服务于自闭症、发育迟缓干预训练指导及社区关爱活动的社工组织肯纳社工中心,近距离接触来自“星星的孩子”。

记者 颜元滔



吴小娇在与自闭症患儿互动

创办社工中心 让更多自闭症孩子走弯路

永康肯纳社工中心是我市唯一一家专业服务于自闭症、发育迟缓干预训练指导及社区关爱活动的社工组织。前不久,在市民政局支持下,肯纳社工中心成为首批参与浙江省社会工作服务机构牵手同行计划的12家机构之一。

肯纳社工中心的创始人吴小娇是一位自闭症孩子的妈妈。在儿子20个月大时,她发现他不喜欢对视,也不叫妈妈,经多地问诊,儿子在2岁时被确诊为中重度自闭症。随后

的5年时间,吴小娇带着孩子跑遍了全国各地康复机构,最多时一天开车700公里。虽然过程中充满了辛酸和绝望,但吴小娇没有放弃。在陪伴孩子一次又一次康复培训中,她积累了大量经验,学习了先进的康复理念。

自闭症又称孤独症,是一种婴幼儿发育障碍。目前全球都未找到致病的原因,也没有药物可以治疗,只能一对一干预、培训。这个过程常人难以体会的,只有经历过才能明白自闭症患儿家庭的切肤之痛。吴

小娇说。

正是因为吴小娇巨大的付出,她的孩子康复得很不错,目前已经顺利融入普通小学。连老师都不敢相信,这孩子曾是一个中重度的自闭症患儿。

吴小娇告诉记者,在陪孩子康复中,她认识了很多自闭症患儿的家长,看到了很多无奈和辛酸。正是为自己走过很多弯路,知道自闭症患儿家庭最需要什么,因此她去年在市民政局的帮助支持下创办了肯纳。

专业训练 打开患儿封闭心窗

在肯纳社工中心,墙上彩色的图案和教室里丰富的玩具、教具,看起来似乎与普通的托儿机构没有很大不同。如果你仔细观察正在上课的孩子和家长,很快就会发现其中的不普通。老师一对一授课,上课内容也很有特色,家长可以参与旁听。

来,摸头。走进一间教室时,一位老师正和孩子面对面坐着,一边说话一边引导孩子用手摸头。经过一遍一遍不厌其烦地重复演示,孩子从一开始的没反应,到后来跟着做。老师也立刻给出了大拇指予以肯定。

自闭症的孩子就像是“天线掉了”,因为他们的频道与正常人的对不上,无法接收信号也无法表达自己的想法,一些简单的指令,他们可能要重复成百上千次才能学会。

授人以鱼不如授人以渔。吴小娇给每一个自闭症患儿家庭都制定了一对一干预方案,鼓励家长参与干预过程,获得专业的干预技能,可持续地改善孩子的综合能力。吴小娇说,他们的使命就是让更多的孩子学会融入普通学校最基本的技能。

当知道孩子得了自闭症,因为缺

乏社会服务和保障,我们一直处于茫然和无助的痛苦中。提起儿子乐乐(化名)的康复经历,一位家长颇为激动,幸好经过半年多的康复训练,孩子已进入幼儿园学习。

在吴小娇看来,自闭症孩子的未来=孩子自身发育程度+父母的责任心和学习能力+机构的干预水平+社会接纳程度。这也是肯纳的含义。用心肯定,用爱接纳。成立9个多月来,肯纳社工中心已经服务50多个家庭,为自闭症儿童建起了一个温馨、快乐的家。

救助“星星的孩子” 需要社会共同关注

据了解,自闭症的发病率高达1:54,相当于1.85%。记者从市民政局和肯纳社工中心了解到,我市保守估计至少有600名儿童患有自闭症谱系障碍。

自闭症通常发病在孩子20个月大左右。吴小娇介绍,主要症状表现为社交沟通障碍、刻板重复性行为,比如眼睛不与人对视;呼名无反应;听不懂指令;陌生环境时关注物品比关注人的多(缺乏社会性);不会照顾玩

偶、假装打电话等假想游戏;没有口语或只有少量的词汇表达;不能用语言及非语言沟通表达;固执或重复性语言动作及使用物品;极度抗拒改变;过度坚持常规仪式化使用语言;缺乏玩玩具和玩游戏技能;不能识别理解他人表情、情绪等。满24个月大的孩子,如果有上述3条以上的表现,建议去相关儿保医院做排查。吴小娇说。

自闭症儿童康复救助是一项社会化系统工程,需要长期稳定投入。

应整合多方资源,实现互动互补,形成预防、干预自闭症的合力。市残联相关负责人表示,让“星星的孩子”有爱不孤单,要把机构专家资源、家长作用和学校管理有机结合起来。让专家参与和指导自闭症儿童心智特点评估、教育教学过程,让家长参与到教育教学过程,充分发挥家长在融合教育中的作用,教育工作者也要掌握基础专业知识,及早发现自闭症儿童,给予相应的教学帮助。

订婚后分手 63万元彩礼 能不能退

记者 吕鹏 通讯员 王颖

本报讯 近日,市法律援助中心成功调解处理了一起婚约财产案件,妥善化解了两个家庭的纠纷。

2018年,25岁的小伙子王某与同龄姑娘张某经人介绍认识。通过微信聊天和几次见面,俩人很快确定了恋爱关系。2019年,双方举行了订婚仪式。按照习俗和约定,王某家给张某家送去彩礼63万元。

可是,王某与张某在后来相处过程中,发现俩人性格不合。在今年端午期间,俩人取消了婚约。然而,当王某向张某要回63万元的彩礼时,却遭到了拒绝。经多次协商未果,王某决定借助法律手段维护自己的合法权益。

在接到王某的申请后,市法律援助中心的王律师受理了该案。王律师进一步了解后认为,王某与张某两人感情基础较为薄弱,且未曾共同生活,也没有办理结婚登记手续。根据最高人民法院关于婚姻法司法解释(二)第十条规定,王某可以依法要求张某返还彩礼。

为了顺利解决纠纷,王律师向市人民法院申请诉前调解。对此,市人民法院安排原告之一王某母亲、王律师以及被告之一张某母亲进行调解。

在调解中,王某母亲同意做出适当的让步,而张某母亲也表示愿意返还61.5万元的彩礼。当日,双方在律师的陪同下到银行履行全部案款,双方握手言和。

今年5月,民政部印发《关于开展婚俗改革试点工作的指导意见》。《意见》指出,开展对天价彩礼、铺张浪费、低俗婚闹、随礼攀比等不正之风的整治。市法律援助中心也呼吁广大市民,要倡导移风易俗,抵制高额彩礼陋俗,弘扬风雨同舟、相濡以沫、责任担当、互敬互爱的婚姻理念,树立文明新风。

招标公告

永康市汽车东站辅助宾馆(原江南甲大酒店)房屋场地出租项目公开招标,请投标人于2020年9月29日至2020年10月13日17时止到高川花苑物业三楼报名(双休日及法定节假日除外)。投标人资格要求及相关事宜详见:浙江政府采购网 <http://www.zjzfcg.gov.cn>

浙江双飞运输有限公司
浙江方圆工程咨询有限公司永康分公司
2020年9月28日

招标公告

根据有关规定,受招标人永康市城市建设投资集团有限公司委托,浙江方圆工程咨询有限公司永康分公司就永康市城投集团甲供商品混凝土采购项目进行公开招标,欢迎合格的企业前来投标。

一、项目概况:本项目为永康市精品街区改造二期及南溪湾生态湿地景观公园-西入口工程的甲供商品混凝土,总方量约27625m³。

二、投标企业资格要求:(1)具有独立承担民事责任能力、经营范围须同时具备水泥混凝土的企业法人及预拌混凝土资质;(2)潜在投标人在永康市具有商品混凝土生产

基地;(3)具有永康市公安局交通警察大队发行的有效永康市进城车辆通行证。

三、招标文件的报名/发售时间、地址、售价:1.报名/发售时间:2020年9月30日至2020年10月2日,上午:8:30-11:30,下午:2:00-5:00;2.报名/发售地址:永康市高川花苑物业管理楼三楼315;3.标书售价:每本500元(售后不退)。

四、联系电话:0579-87180777

15088228800(567800)

五、投标企业报名时需携带下列材料:介绍信、营业执照、资质证书及相关资料复印件加盖公章,并装订成册。

永康市城市建设投资集团有限公司
浙江方圆工程咨询有限公司永康分公司
2020年9月29日